
 
 

1 
 

ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AO 01 (UM) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 10:27H, 

ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM 

SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 

VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, JOÃO PAULO DOS 

SANTOS, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, 

PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, PAULO MARIA SILVEIRA, MANOEL 

ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO E A MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS 

TRABALHOS. 

 

ATA: 

 

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA.” 

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

 REQDUERIMENTO Nº 031/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA (SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 

QUEIMADAS) DA ESTRADA QUE LIGA A COMUNIDADE DE CÓRREGO DO BURITI À 

SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

  REQUERIMENTO Nº 032/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UMA 

LOMBADA EM FRENTE À CRECHE LUIZA CRUZ, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

 

 REQUERIMENTO Nº 033/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DE UMA ESTRADA SITUADA NA LOCALIDADE DE CÓRREGO 

FECHADO, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

 

A ORDEM DO DIA 

 

  

 REQDUERIMENTO Nº 031/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA (SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 

QUEIMADAS) DA ESTRADA QUE LIGA A COMUNIDADE DE CÓRREGO DO BURITI À 

SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que foi procurador por um 

morador da comunidade para relatar a situação da iluminação pública na 

localidade. O mesmo comenta que foi até a comunidade ver a situação e, 

destaca que mais da metade das lâmpadas estão queimadas. O vereador ainda 

comenta que no dia 24 de abril de 2018 apresentou esse mesmo requerimento e, 

desde então não foi dada nenhuma manutenção até este momento. O vereador 

comenta que o dinheiro arrecadado da iluminação pública vai para a Prefeitura 

Municipal, então a mesma tem o dever de realizar as manutenções das mesmas.  
 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que a situação da iluminação pública do Município está 

precária, então o mesmo pede que além de receber informações, gostaria 

também de poder fiscalizar. O mesmo pede que a empresa venha a está casa 

para mostrar a prestação de contas, mostrar o que foi feito e o que se pretende 

fazer, para que possamos dá explicações para a população.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pede permissão para subscrever. 

A mesma comenta que toda semana vem recebendo reclamações da 

população a respeito da iluminação púbica e, destaca que sempre está fazendo 

suas reivindicações e espera que tenha alguma resposta para poder passar para 

a população.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que esperar até a 

próxima sessão seja enviado a prestação de contas, pois o prazo feito na 

propositura era de 15 dias, caso contrário o mesmo comenta que irão fazer os 

encaminhamentos necessários a outros órgãos para forçar a Prefeitura enviar a 

prestação de contas.  
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 

VEREADORES JOAQUIM MELO E MARIA ERINEUZA.  

 

 

  REQUERIMENTO Nº 032/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UMA 

LOMBADA EM FRENTE À CRECHE LUIZA CRUZ, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que foi procurada pela 

a coordenadora da creche para fazer essa solicitação devido ao índice de 

velocidade próximo a creche está sendo bastante compatível com a segurança 

dos pedestres e principalmente das crianças, pois é uma creche onde estuda 

crianças até 5 anos de idade. A vereadora também comenta que gostaria de 

acrescentar no requerimento que houvesse a sinalização da lombada para 

preservar não só os pedestres, mas também os condutores.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que nos primeiros anos do 

seu mandato solicitou algumas lombadas para a sede de Juritianha, mas logo em 

seguida foi comunicado que já estava sendo resolvido, mas, até o momento não 

foram colocados.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 

O mesmo comenta que a necessidade da lombada, pois o transito está intenso, 

ainda mais por conta que a creche não tem espaço e como as crianças saem 

correndo quando termina a aula é importante que seja feito a lambada para 

que sejam evitados acidentes.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 

VEREADOR EDSON BRANDÃO.  

 

 REQUERIMENTO Nº 033/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DE UMA ESTRADA SITUADA NA LOCALIDADE DE CÓRREGO 

FECHADO, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO pede para que seja 

acrescentada a estrada da comunidade de Tuconzeiros. A mesma comenta que 

o objetivo do requerimento é melhorar o acesso das vinhas, pois a mesma se 

encontra intransitável. A vereadora aproveita também a oportunidade para 

informar que o Prefeito Municipal se prontificou em iniciar a construção do 

calçamento da estrada da praia de Acaraú e dá Rua São Francisco.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

REQUERIMENTO VERBAL:  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta que foi procurado pela a 

comunidade de Volta do Rio para falar sobre a falta de iluminação, o mesmo 

comenta que foi na comunidade para ver a situação. O mesmo pede que seja 

feita a manutenção das lâmpadas, pois está se tornando perigoso para a 

população sair de suas casas a noite por conta do escuro.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL – INSTITUI NA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ O SISTEMA DE 

PAGAMENTO DE DIÁRIAS E AJUDA DE CUSTO PARA COBERTURA DE DESPESAS DE 

VIAGENS DO PRESIDENTE, VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2019, DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL – DISPÕE SOBRE A HOMOLAGAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DAS 

COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS;  
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 PROJETO DE LEI Nº 001/2019 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 

EXCEPCIOONAIS DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 

 PROJETO DE LEI Nº 002/2019 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A AJUSTAR UM TERMO ADITIVO PRORROGADO O PRAZO DE CONVÊNIO 

DE COOPERAÇÃO FIRMADO ENTRE O EXÉRCITO BRASILEIRO – 10º REGIÃO MILITAR – 

TIRO DE GUERRA – TG/10/18, CONFORME A LEI MUNICIPAL Nº 1.194/2017 DE 16 DE 

MARÇO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 

 PROJETO DE LEI Nº 003/2019 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO E CONTRIBUIR ANUALMENTE COM A UNDIME – 

SECCIONAL DA UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DA EDUCAÇÃO;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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 PROJETO DE LEI Nº 004/2019 – DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DO PISO SALARAIAL 

DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS 

ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, NA FORMA QUE INDICA;  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que gostaria de 

esclarecer que está sendo repassado apenas o piso nacional, que a Prefeitura 

Municipal de Acaraú não está dando aumento aos servidores.  O mesmo 

comenta que tinha uma lei no Município que contemplava os servidores com um 

aumento municipal, como base a inflação do INPC, mas a lei foi mudada.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que temos na casa uma 

indicação para inclusão dos agentes comunitários de saúde no PEMAC, mas até 

o momento não foi atendido. O mesmo comenta que é uma classe importante 

para o Município, mas que foram prejudicados, pois houve só uma adequação 

ao piso nacional.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que ano passando teve 

uma reunião com a secretária de saúde e, a mesma esclareceu que esses 

servidores infelizmente não poderiam ser incluídos no PEMAC, por conta do 

recurso que eles recebem.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 PROJETO DE LEI Nº 005/2019 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A FAZER REAJUSTE SALARIAL A DIVERSAS CATEGORIAS DE SERVIDORES 

MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que esse reajuste salarial 

vem baseado no reajuste do salário mínimo e, destaca que todas as classes estão 

recebendo esse reajuste.   

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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 PROJETO DE LEI Nº 006/2019 – ATUALIZA O PISO SALARIAL E TABELA 

REMUNERATÓRIA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE, NA FORMA 

QUE INDICA;  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que esses valores estão 

obedecendo à tabela do cargo, que em cada nível o professor tem um aumento 

salarial. O mesmo comenta que vai depender da folha salarias se já vão ser 

contemplados esse mês, caso contrário o Município irá ter que fazer o retroativo 

no mês seguinte.  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a folha está pronta, 

só está esperando a câmara aprovar, para que seja enviado o autófago da lei 

para ser sancionada.  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que é apenas uma 

adequação e, inclusive existiram outras Prefeituras que deram reajuste de 6% e 

uma compensação aos seus funcionários.   

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 PROJETO DE LEI Nº 007/2019 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIL A ASSOCIAÇÃO 

COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 PROJETO DE LEI Nº 008/2019 – AUTORIZA A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO A 

ENTIDADE BENEFICENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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 PROJETO DE LEI Nº 009/2019 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL A 

ASSOCIAÇÃO CATÓLICA FILHOS DE SIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

   

 PROJETO DE LEI Nº 010/2019 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL QUE INDICA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

REQUERIMENTO VERBAL:  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que quando diretor do 

colégio estadual Vicente de Paula da Costa em Juritianha fez uma reivindicação 

da lombada eletrônica junto ao Deputado Robério Monteiro, mas há uma dúvida 

até hoje se realmente a lombada eletrônica está funcionando. Então o mesmo 

pede que seja enviado ao órgão responsável um ofício para saber se realmente 

está funcionando a lombada eletrônica.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que passou pelo o Distrito 

e notou que muitas estão quebradas e as que aparentam está prestando estão 

todas viradas para que não possa pegar uma irregularidade dos condutores.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  
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O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando a respeito que foi postado no blog Acaraú para recordar. 

O mesmo pede para que todos os vereadores possam trazer a câmara municipal 

alguma que gostaria que fosse incluída nas casas que deveriam ser preservadas, 

para que a gente não perdesse a historia do Município de Acaraú. O mesmo 

comenta que nossa memória está se acabando por ganância do homem e, 

destaca que muitas dessas casas históricas do Município estão sendo derrubadas 

para ser construídos galpões.  

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ PEDE UMA PARTE comenta que foi realizada nesta 

casa anos atrás uma audiência pública para ser tratado a respeito desse assunto. 

O mesmo comenta que na época algumas casas ainda estavam de pé, mas até 

esse momento duas já foram demolidas e, destaca que é péssimo para uma 

cidade centenária como é o Acaraú.  O vereador comenta que o Acaraú não 

está preservando sua identidade e, com essas demolições está acabando a 

memória do nosso Município.  

O VEREADOR PAULO ANDRADE RETOMA SUA FALA comenta que a antiga casa do 

seu Edgar Moura tem uma pintura que foi feita há mais de 70 anos na época que 

o pintor veio fazer as pinturas da Igreja Matriz e, por incrível que pareça a mesma 

ainda está intacta, então são essas coisas que preservam a memória do nosso 

Município. O vereador cita outras casas históricas do Município que hoje todas 

foram demolidas pela a ganância do dinheiro, que na maioria das vezes tira a 

sensibilidade das pessoas. O vereador termina suas palavras comentando que 

esteve reunido com secretária de cultura e turismo catalogando essas casas para 

caso um dia as mesmas forem vendidas, os novos donos não poderá mexer na 

faixada da casa, para que nossa memória não seja destruída.  

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE parabeniza o vereador Paulo 

Andrade pelo seu pronunciamento sobre a importância da cultura do nosso 

Município. O vereador comenta que é um assunto que deve ser mais debatido 

nessa casa, pois a cultura faz parte da história do Município e, a mesma não 

pode ser só lembrada na escritura, tem que ser lembrada na memória viva. O 

mesmo pergunta ao vereador o que está casa pode fazer para preservar essas 

estruturas.  
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O VEREADOR PAULO ANDRADE RETOMA SUA FALA comenta que tem uma lei 

especifica federal que protege essas estruturas. O vereador ainda destaca que o 

imóvel sendo tombado, não significa que o mesmo é do Município, e sim que o 

proprietário só poderá mexer na estrutura do sei imóvel com a permissão do 

poder executivo e legislativo.  

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 2º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras que foi procurado por alguns servidores a respeito da questão da 

mudança da folha de pagamento. O mesmo comenta que ainda não tem 

nenhuma informação de forma formal, mas, foi informado informalmente que 

haverá essa mudança a respeito da folha de pagamento dos servidores 

municipais de Acaraú para o Bradesco. O mesmo destaca que muitos dos 

servidores que moram nos Distrito preferem continuar na Caixa, então o mesmo 

informa que mesmo com a mudança da agência bancária não impede dos 

servidores continuar na agência que se encontra. O vereador destaca que o 

servidor só precisará assinar um termo aderindo à continuidade na agência 

bancária. O vereador pede que o Município dê satisfação da mudança de 

agência bancária, quais foram às motivações, quais benefícios os servidores irão 

ter, pois é importante para que possamos dá essas informações para os servidores 

do Município.  

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE comenta que o contrato que a 

agência da caixa tinha com a prefeitura venceu então o Município realizou uma 

licitação e o Bradesco se interessou e ganhou por um milhão a folha de 

pagamento dos servidores, mas, destaca que nenhum servidor é obrigado a 

mudar de agência bancária e nem serão prejudicados em relação aos seus 

pagamentos. O vereador ainda comenta que por questão de transparência, é 

importante que o Município informe o que irá fazer com o dinheiro que foi ganho 

com a licitação.  

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA comenta que recebeu 

algumas denúncias a respeito da forma do critério da prova de seleção e, muitos 

alegaram que foram prejudicados a respeito da pontuação da redação, porém 

o vereador comenta que não podemos agir só com alegações, no caso as 

pessoas prejudicadas deverá que acionar e mostrar provas concretas. O 

vereador comenta que outro ponto que relataram é que pessoas que foram 

aprovadas não assumiram seus cargos e com isso as vagas estão sendo 

assumidas por pessoas que não se submeteram a realizar a prova de seleção. O 

mesmo comenta que disponibilizou a casa para que as pessoas que foram 
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prejudicadas pudessem comparecer até a Câmara Municipal e, a mesma 

fornecerá a acessória jurídica.   

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE comenta que fez um requerimento 

verbal pedindo a relação da carência de professores por escolas e na agência 

social. O mesmo comenta que o processo de seleção da educação já foi 

encerrado e, só está faltando o edital de convocação dos aprovados. Então o 

mesmo espera que essa documentação chegue a está casa para que possamos 

dá assistências a essas pessoas que vem fazer reclamações.   

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA terminando as suas palavras 

comentando que as pessoas possam se sentir a vontade para comparecer a está 

casa para apresentar as suas dúvidas, as suas denúncias para a casa dá as 

orientações corretas.  

O VEREADOR JOÃO PAULO, 3º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras que estava observando os requerimentos do dia e, o mesmo destaca 

que todas as sessões é a mesma situação a respeito das estradas e iluminação 

pública. O mesmo comenta a respeito da empresa que presta serviço da 

iluminação pública ao Município e, o mesmo comenta que a mesma no papel é 

uma maravilha, mas, na prática todos estão vendo o que vem acontecendo. O 

mesmo comenta que fez um requerimento solicitando a presença de um 

representante da empresa a está casa para que possa dá explicações. O 

vereador comenta a respeito da estrada que liga a praia de Arpoeiras e, o 

mesmo destaca que a mesma não tem acostamento por conta do mato.  

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que além do mato está 

crescendo e cobrindo o acostamento, o mesmo comenta a respeito do avanço 

dos moradores fazerem suas casas perto do asfalto. O mesmo comenta que a 

população deveria limitar os limites que são regulamentados por lei em estradas 

CE. O vereador comenta que o vereador está certo a respeito do mato está 

crescendo e, destaca que é importante que leve ao conhecimento do poder 

público para tomar medidas legais.   

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE comenta que além do mato está 

invadindo as faixas, também tem a questão das casas construídas muito próximas 

à margem, o mesmo comenta que são duas questões que devem ser fiscalizadas 

pelo o poder público.   

O VEREADOR JOÃO PAULO RETOMA SUA FALA comenta o que lhe intriga é a 

questão de muitas vezes começarem, mas não terminarem a retirada do mato 
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de todo o acostamento. O mesmo comenta que o carnaval está chegando e o 

risco de ocorrer acidentes cresce mais por conta do mato passando da margem.   

A VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE comenta que todos os dias faz a 

mesma rota e, destaca que tem uma parte da estrada que os condutores têm 

que parar para o outro passar por conta que o mato está passando da faixa. A 

mesma destaca a importância de tirarem o mato que está no acostamento, pois 

o carnaval está chegando e tem muitos condutores irresponsáveis.  

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 4º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando a respeito da iluminação pública e, destaca que há uma 

cobrança que os vereadores não têm mais o que explicar. O mesmo comenta 

que estava na sala de aula quando chega uma pessoa da comunidade e lhe 

aborda. O vereador comenta que explicou para o cidadão que sempre estão 

reivindicando, mas destaca que sempre as mesmas não são respondidas. O 

vereador comenta também a respeito das estradas e, destaca que a estrada de 

Ilha dos Coqueiros está precária, o mesmo ainda comenta que é uma estrada 

que todas as gestões prometem e nada é feito.  O vereador comenta também 

que está assistindo a cerimônia de pose dos novos deputados e, parabeniza o 

Deputado Robério Monteiro que teve uma ascensão muito rápida, saindo de oito 

anos de mandato de prefeito, depois assumindo o mandato de deputado 

estadual e hoje deputado federal. O mesmo comenta que conhece toda a 

trajetória do deputado e sabe o compromisso que o mesmo tem com os seus 

eleitores. O vereador também parabeniza o deputado estadual Romeu Aldigueri 

pela sua conquista. O vereador destaca que precisava de alguém como 

oposição do nosso Município, um compromisso politico de pessoas que pudessem 

ajudar a população quando fossem procurados. O mesmo espera contar com 

esse apoio e que os dois deputados venham para somar, pois assim quem ganha 

é o Município.  

O VEREADOR EDSON BRANDÃO PEDE UMA PARTE parabeniza os deputados 

Robério Monteiro e Romeu Aldigueri e, reitera o compromisso com o Município de 

Acaraú com relação às duas forças politicas que apoiou. O mesmo comenta que 

são dois deputados que veio para o Município não dividir e, sim para somar.  

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN RETOMA SUA FALA destaca que no seu primeiro ano 

de mandato, o Deputado Romeu Aldigueri já faz parte da mesa diretora da 

assembleia.   
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PRESIDENTE: 

  

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 

LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 

MINUTOS”.  

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 

05 (CINCO) MINUTOS”. 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 08 DE FEVEREIRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 12:07H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 

A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AO 01 (UM) DIA DO MÊS DE 

FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 
 

 


